

РЕЦЕНЗІЇ

Щедрова Г.П.

Щедрова Г.П.,
доктор політичних наук, професор,
завідувач кафедри політології,
соціології та гуманітарних наук
Університету імені Альфреда Нобеля

Рецензія на монографію С.А. Осипової «Сучасний стан теоретичного обґрунтування та практичної реалізації державотворчих процесів у країнах світу»¹

З одного боку, процес державотворення зумовлює існування держави, за ним у політичній системі суспільства справедливо закріплюється статус головної ланки політичної системи й основного політичного інституту, тому його можна розглядати як один з унікальних різновидів політичного процесу. З іншого боку, протікання та результативність процесу державотворення неможливо уявити поза політичним простором і політичним часом, поза інфраструктурою політичного розвитку, атрибутом якого є держава, тому до нього може бути застосовано визначення системного елемента розвитку політичного світу.

Для сучасного світу актуальним є прояв різних ризиків (техногенних, екологічних, соціальних тощо), при цьому особливе значення мають ризики політичні, наслідки яких мають значний вплив на функціонування всієї соціальної системи. Утворення на політичній мапі світу нових незалежних держав, як свідчить політична практика останніх десятиліть ХХ – початку ХХІ ст., безпосередньо пов'язане з високим ступенем імовірності таких ризиків як в окремих регіонах, так і в глобальних масштабах. Тому детальний аналіз процесів державотворення набуває статусу не лише актуальної наукової проблеми, а й завдання нагальної практики суспільного розвитку.

Автором монографії узагальнено теоретико-методологічні підходи до визначення природи та сутності процесу державотворення, сформульовано його визначення як функціональної характеристики й системного елемента сучасного етапу

політичного розвитку та обґрунтовано правомірність вживання категорії «державотворення» для характеристики сучасного політичного розвитку.

Заслуговує на увагу представлена науково обґрунтована періодизація процесу державотворення, її об'єктивні критерії позначені як моделі системного розвитку держави.

Використаний у монографії емпіричний матеріал, основні положення й результати можуть бути застосовані в науково-дослідній діяльності під час розроблення нових підходів до оцінки соціально-політичних процесів у тій чи іншій країні та загалом у світі, у прогнозуванні подальших шляхів розвитку держави як соціально-політичного інституту в непростих геополітичних умовах ХХІ ст., а також у політичній практиці, пов'язаній зі зміцненням державності. Крім того, положення рецензованої роботи можна розглядати як рекомендації практичної дипломатії щодо врегулювання проблем, зумовлених становленням і розвитком нових держав.

Отримані результати можуть використовуватись у навчальному процесі під час розроблення та викладання курсів політології, політичної теорії, теорії держави й права, теорії та історії міжнародних відносин.

Вважаю, що монографія С.А. Осипової «Сучасний стан теоретичного обґрунтування та практичної реалізації державотворчих процесів у країнах світу» заслуговує на наукову увагу. Вона є цікавою як для професійних дослідників політичної галузі, так і для широкого кола читачів.

¹ Осипова С.А. Сучасний стан теоретичного обґрунтування та практичної реалізації державотворчих процесів у країнах світу : [монографія] / С.А. Осипова. – Херсон : Видавничий дім «Гельветика», 2016. – 320 с.